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ApéMal 5 — Bedémningsanvisningar



Allmint om bedémningsanvisningarna

Numreringen av uppgifterna i provet ar I6pande och maxpoingen ir utsatt vid respektive
uppgift for att underlitta vid bedémningen.

For att tydliggdra de kvalitativa nivaer som finns uttryckta 1 kunskapskraven anvinds vid
bedémningen E-poing, C-poing och A-poing. I bedémningsanvisningarna dr poangen

dessutom markerade med vilken férmaga som frimst avses att prévas, t.ex. indikerar Cg
resonemang pa C-niva.

Poingmarkeringen (2/1/0) vid en uppgift i provet och i bedémningsanvisningen innebir
att uppgiften kan ge maximalt 2 E-poing, 1 C-poing och 0 A-poing. Markeringen (0/0/2)
anger att uppgiften kan ge maximalt 2 A-poing.

I uppgifter dir flera poidng delas ut kan podngsittningen se ut pa olika sitt. Vilken princip
som giller vid poingsittningen for respektive uppgift framgar av bedémningsanvisningar

och elevarbeten.

Exempel 1 (uppgift 32)

Alternativ 3; Det spelar ingen roll 0/1/1)
Korrekt alternativ valt och for ett godtagbart resonemang om proportioner. | +Cr
Underbygger resonemanget med berikningar. +Ar
Elevarbeten

Eleven som viljer korrekt alternativ och f6r ett resonemang om proportioner fir en Cg-
poing. Eleven som dessutom underbygger sitt resonemang med berikningar far bade en
Cr-poidng och en Ar-poing. Poingen bygger pd varandra.

Exempel 2 (uppgift 17b)

504 (personer) (2/0/0)
Visar en multiplikation. +Es
Redovisning med korrekt svar. +Ex
Elevarbeten

Eleven som visar en relevant multiplikation far en Ep-podng. Eleven som redovisar med
t.ex. addition och far korrekt svar far en Ex-poing for redovisning med korrekt svar.
Poingen bygger znte pa varandra, eleven kan alltsa fa podngen var for sig eller bada
tillsammans. (Endast korrekt svar ger inga poing.)

Exempel 3

I négra uppgifter dir tre poing delas ut kan poingsittningen vara en blandning av
exempel 1 och 2, dvs. vissa poing bygger pa varandra och andra inte (se t.ex.

uppgift 34).

Som stéd till beddmningsanvisningarna i delprov B-D finns bedémda och kommenterade
elevarbeten till vissa uppgifter.
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Till delprov E finns en bedémningsmatris (sid. 15). Den f6ljer i stort sett uppgiften och
visar den kvalitativa progressionen inom de olika férmagorna. Som st6d f6r tolkningen av
bedomningsmatrisen finns beddmda och kommenterade elevarbeten. I dessa syns t.ex.
progressionen for elevernas resonemang. Kommunikationsférmagan bedéms pa uppgiften
som helhet. Elevarbetena dr sorterade efter det antal poing de fatt. En forenklad
bedomningsmatris finns med som kopieringsunderlag (sid. 52) och ér tinkt som ett
servicematerial f6r de lirare som vill fylla i individuella matriser for sina elever.

I slutet av detta hifte (sid. 49) finns en sammanstillning 6ver provet som visar vilket
centralt innehall som respektive uppgift avser att préva.

Kopieringsunderlagen i slutet av detta hifte (resultatprofil, férmageprofil, kunskapsprofil
och blankett fo6r sammanstillning pa grupp-/klassnivd) kommer dven att finnas tillgingliga
i digital form pa PRIM-gruppens webbplats, www.su.se/primgruppen, efter det att det sista
skriftliga delprovet har genomforts.

Som ytterligare hjilp vid sammanstillningen av bedémningen kommer det att finnas
mojlighet att, pa PRIM-gruppens webbplats, mata in elevens erhallna poing for att fa en
mer detaljerad sammanstillning 6ver elevens resultat i en férmageprofil (sid. 54). Den kan
dven kopieras och fyllas i f6r hand.

I provet ges ett provbetyg. Dirmed finns i provet krav pa bade kvalitet (E-, C- och A-
poing) och bredd (totalpoing) for ett visst provbetyg. Diremot anges inte krav pa ett visst
antal podng per férmaga. Det beror pa att provet genomférs under en begrinsad tid och
med ett begrinsat omfang. I provet finns det inte tillrickligt antal podng per férmaga for att
kunna gbra en mitsiker bedomning.
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Férmageprofilen ger en bild 6ver elevens férmagespridning pa amnesprovet och
kompletterar lirarens ovriga underlag f6r beddmning infér betygssittningen.

Da det enbart dr den huvudsakliga f6rmagan som ger poing i uppgiften, kan eleven i
uppgiften visa ytterligare formagor som inte bedémts. I férmageprofilen nedan presenteras
ett exempel pa en elevs erhallna f6rmagepoing.

Formageprofil

Amncsprovcti matematik i drskurs 6, 2015

Delprov E o} A

Problemlésning A

B| 10
c| 2] 19 | 22 21b | 24b
D26 |27 |28 ‘293 29b‘ 27 | 29b | 31b 29¢ | 33 34‘
E 35 35 | 35
Begrepp Al M M M
B3 |3 7a| 7c| 14 ‘ 1d|7b | 7d| 8 | 12 ‘ 152 15b‘
13 14 14
C| 16 | 17a | 17b | 24a 21a | 21b | 24b
D[ 26 | 30  3la 31b | 33 | 34
E| 35 35 T‘
Metod Al M M ﬂ
Bflta|1b|1c| 2| 4 6d | 9 ‘ 11 ‘

G6c | 6c | 6d | 13

C|18a|18b| 19 | 20 18b | 20 ‘ 2la | 23 | 24a E
D | 25a | 25b | 28 33
E| 35| 35 ?
Matematiska A | M | M M| M ‘ M| M
B
c [ 2 |
D 29¢ | 32 ‘ 32
E| 35 35 35
Kommunikation A | nM M M
B| 4 5
C| 16 |17a | 17b | 18a 18b | 23 ‘
D | 25a | 25b| 30 | 31a 26 | 31b ‘ 7
E| 35 35 35
Posingsumma 45 (60) 12 (44 3 @1
Beteckningarna i rutorna anger uppgiftsnummer och M muntligt delprov.
Varje ruta motsvarar en poing.
Kravgrinser
Provbetyg E Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A

Totalpoing Minst 37 poing Minst 59 poing Minst 77 poing Minst 95 poing Minst 106 poing

Nivikrav Minst 14 poing Minst 25 poing Minst 7 poing Minst 12 poing
pa ldgst niva C pé ldgst niva C pé niva A pé niva A

Provbetyget i exemplet ovan blir D da totalsumman dr 60 poing varav 12 podng dr pa C-
niva och 3 poing ir pa A-niva. Samtliga delprov dr genomforda.
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Bedomningsanvisningar till Delprov B

Delprov B bestar frimst av uppgifter dir eleverna endast ska skriva svar. Nagra uppgifter
kriver redovisning,.

Som st6éd £6r tolkning av beddmningsanvisningarna finns beddmda elevarbeten till vissa
uppgifter. Da enheten édr inom parentes krivs den inte for poing.

Uppgift | Beddmningsanvisningar Poing
1. a) 4987 (1/0/0)
Korrekt svar. +Enm
b) 4 (1/0/0)
Korrekt svar. +Enm
c) 25 (1/0/0)
Korrekt svar. +Enm
d) 4 (0/1/0)
g; 0,8
Korrekt svar. +Cp
2. Uttrycket ”806 — 289” markerat (1/0/0)
Korrekt svar. +Enm
3. a) 23100 000 (1/0/0)
Korrekt svar. +Es
b) 420 000 (1/0/0)
Korrekt svar. +Es
4. 312 (kort) (2/0/0)
Paborjar berikning med multiplikation eller addition. +Enm
Redovisning med korrekt svar. +Ex
5. 8,8 kg; (8,8) 2/0/0)
Paborjar berikning med subtraktion. +Enm
Redovisning med korrekt svar. +Ex
6. 2a) 304 (2/0/0)
Anvinder en godtagbar metod for subtraktion som dr méjlig
att f(')'lja. +Ewm
Genomfoér visad metod med korrekt svar. +Enm
Elevarbeten
b) 137,7 (2/0/0)
Anvinder en godtagbar metod f6r addition som dr mojlig
att f(')'lja. +Ewm
Genomfoér visad metod med korrekt svar. +Enm
Elevarbeten
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©) 1848 (2/0/0)
Anvinder en godtagbar metod f6r multiplikation som dr moijlig
att f(')'lja. +EMm
Genomfor visad metod med korrekt svar. +Eum
Elevarbeten
d) 24,05 (1/1/0)
Anvinder en godtagbar metod f6r division som dr méjlig
att f(')'lja. +Eu
Genomfor visad metod med korrekt svar. +Cuy
Elevarbeten
7. a) 0,2 (1/0/0)
Korrekt svar. +Es
b) 30 (0/1/0)
Korrekt svar. +Cg
©) 133 (1/0/0)
Korrekt svar. +Es
d) 0,3; 0,30 (0/1/0)
Korrekt svar. +Cg
8. 12 0/1/0)
— markerat
3
Korrekt svar. +Cs
9. 0/1/0)
— markerat
8
Korrekt svat. +Cu
10. 4 (mynt) (1/0/0)
Korrekt svar. +Ep
11. 9 (0/1/0)
—+4 =7 markerat
X
Korrekt svat. +Cu
12. 4- x markerat (0/1/0)
Korrekt svar. +Cg
13. 3 9 1/1/0)
—3; 75 %; 0,75; —
4 12
Visar en metod for hur andelen kan bestimmas, t.ex. tecknar
18/24. +Eum
Uttrycker andelen i enklare brak-, procent- eller decimalform
med godtagbart svar. +Cp

Elevarbeten
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14. 1/2/0)
Udda tal Tal jimnt delbara med 3
Tal som passar i bada cirklarna
5 tal placerade efter en egenskap e/ler 4 tal korrekt placerade. +Es
5 tal korrekt placerade. +Cg
6 tal korrekt placerade. +Cg
Elevarbeten

15. a) 8 0/0/1)
Korrekt svar. +As

b) 4 (0/0/1)

Korrekt svar. +As
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Bedomningsanvisningar till Delprov C

Delprov C bestir av uppgifter dir det krivs redovisning.

Som stéd £6r tolkning av beddmningsanvisningarna finns beddmda elevarbeten till vissa

uppgifter. Da enheten édr inom parentes krivs den inte for poing.

Uppgift | Bedomningsanvisningar Poing

16. 37 cm; 3,7 dm; 0,37 m (2/0/0)
Redovisar en beridkning dir enheterna hanteras godtagbart. +Ex
Losning med korrekt svar. +Eg
Elevarbeten

17. a) 1962 (2/0/0)
Paborjar subtraktion som utgar fran ar 2015. +Es
Redovisning med korrekt svar. +Ex

b) 504 (personer) (2/0/0)

Visar en multiplikation. +Es
Redovisning med korrekt svar. +Ex
Elevarbeten

18. a) Svar inom intervallet 2700-3300 km; 270-330 mil (2/0/0)
Redovisar fungerande metod for att bestimma avstandet. +Ex
Godtagbart svar inom intervallet. +Enm
Elevarbeten

b) 53 h 10 min 1/2/0)

Paborjad 16sning, t.ex. utgar fran en dag och berdknar
tidsskillnaden till 5 h och 10 min. +Enm
Redovisar godtagbar tidsskillnad som 4dr mer 4n tva dygn. +Cxk
Godtagbar metod med korrekt svar. +Cwy
Elevarbeten

19. 19 099 000 kr; 19 miljoner; 20 miljoner 1/1/0)
Visar en multiplikation for att bestimma priset e/er beraknar vad
1 kg guld kostar. +Enm
Léser problemet med godtagbart svar. +Cop
Elevarbeten

20. 348 (m); 348,31 (m) 1/1/0)
Anvinder en fungerande metod for att bestimma hdjden i cm
eller m. +Ewn
Redovisad metod med godtagbart svar. +Cwm
Elevarbeten
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21.a) 39 °C; 39 (grader) (0/2/0)
Storleksordnar virdena och viljer det mittersta. +Cs, +Cu
(Lva podng delas ut for detta pa en gang.)
b) 28 °C; 28 (grader) (0/1/1)
Visar kunskap om medelvirde, t.ex. utgar fran att den totala
temperaturen dr 120° eller provar sig fram. +Cs
Léser hela uppgiften med korrekt svar. +Ap
Elevarbeten
22. Ja, med motivering eller (0/1/1)
Nej, med motivering
Anvinder forhallandet 3:4 for att jaimfoéra Sveriges och Stora
Barridrrevets areor. +Cp
Tolkar och for ett resonemang kring sitt resultat. +Ar
Elevarbeten
23. 260 (min) 1/2/0)
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar totala antalet vuxna. +Ep
Redovisad metod med korrekt svar. +Cy
Tydlig redovisning av hela 16sningen med limpligt matematiskt
sprak och relevanta berdkningar. +Cxk
Elevarbeten
24. a 125 (lotter) 1/1/0)
Visar kunskap om procent, t.ex. genom att
multiplicera med fem eller visa att 20 % = % +Eg
Redovisad metod med korrekt svar.
+Cy
Elevarbeten
b) 500 (lotter) (0/1/2)
Visar kunskap om sannolikhet, t.ex. att 90 % motsvarar
450 lotter. +Cs
Léser problemet med korrekt svar. +Ap
Anvinder generell metod for att bestimma antalet lotter. +Anm
Elevarbeten
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Bedomningsanvisningar till Delprov D
Delprov D bestar av uppgifter dir det krivs redovisning (ej 29a).

Som stéd f6r tolkning av beddmningsanvisningarna finns beddmda elevarbeten till vissa

uppgifter. Da enheten dr inom parentes krivs den inte for poing.

Elevarbeten

Uppgift | Bedémningsanvisningar Poing

25. a) 198 (AUD) (2/0/0)
Visar en metod for att bestimma kostnaden f6r familjen. +Enm
Redovisning med korrekt svar. +Ex

b) 1 346,40 (kr); 1 346 (kr) (2/0/0)

Anvinder multiplikation for att vixla AUD till
svenska kronor. +Ewm
Redovisning med godtagbart svar.
(Poingen kan ges dven om det dr med foljdfel fran uppgift a.) +Ex
Elevarbeten

26. 20 m och 40 m; 20 och 40 (2/1/0)
Paborjad 16sning, t.ex. visar hur omkretsen kan bestimmas e/ler
anvinder forhallandet dubbelt sa lang som den ir bred”. +Es
Léser problemet med korrekt svar. +Ep
Redovisar tydligt hur lingd och bredd har bestimts. +Ck
Elevarbeten

27. 12 (fiskar) 1/1/0)
Paborjar uppdelning av antalet fiskar som Simon och Maja ger. | +E»p
Redovisad 16sning med korrekt svar. +Cp
Elevarbeten

28. 25 (snickor) (2/0/0)
Paborjad 16sning, t.ex. genom att bestimma skillnaden eller
berikna hur manga snickor var och en ska ha. +Ey
Léser problemet med korrekt svar. +Ep
Elevarbeten

29. a) 12 (snickor) (1/0/0)
Korrekt svar. +Ep

b) 24 (snickor) 1/1/0)

Visar kunskap om hur monstret dr uppbyggt, att antal snickor
Okar med 2 fOr varje figur e/ler att det dr totalt 4 snidckor pa
sidorna. +Ep
Redovisad 16sning med korrekt svar. +Cp
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c) | Beskrivning eller formel (§=2-7#+4) 0/1/1)

For ett resonemang och férklarar hur monstret i sin helhet ér
uppbyggt. (Denna poing delas ut dven om resonemanget forts
i b-uppgiften.) +Cr
Skriver ett generellt uttryck eller samband mellan figurnumret
och antal snickor, med ord eller formel. +Ap
Elevarbeten

30. 5 (flaskor) (2/0/0)
Redovisar en metod dir enheterna hanteras godtagbart. +Ex
Losning med korrekt svar. +Eg
Elevarbeten

31. a) | Amy (2/0/0)
Visar kunskap om del av antal, t.ex. genom att ange hur manga
rutor var och en har atit. +Es
Redovisar med bild, beridkning eller relevant resonemang att
Amy har itit flest rutor. +Ex
Elevarbeten

b) |80¢g (0/3/0)

Visar att %motsvarar 32 g (8 rutor) eller att ! motsvarar
16 g (4 rutor). +Cs
Redovisad 16sning med korrekt svar. +Cp
Tydlig redovisning med limpligt matematiskt sprak. +Cxk
Elevarbete

32. Alternativ 3; Det spelar ingen roll 0/1/1)
Korrekt alternativ valt och for ett godtagbart resonemang
om proportioner. +Cr
Underbygger resonemanget med berikningar. + Ax
Elevarbeten

33. 6,3 km; 6 300 m 0/2/1)
Paborjad 16sning, t.ex. visar en uppdelning av strickan 54 km
eller visar ett relevant proportionellt férhallande. +Cs
Anvinder godtagbar metod fOr att bestimma strickan. +Cuy
Léser hela problemet med korrekt svar. +Ap
Elevarbeten

34. 40 % (0/1/2)
Paborjad 16sning som visar kunskap om procent, t.ex. genom att
ange en godtagbar procent f6r rabatten. +Cs
Léser hela problemet med korrekt svar. +Ap
Redovisar hur 40 % eller 60 % har bestimts. +Ax
Elevarbeten
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Bedémningsmatris till Delprov E

Som stéd f6r tolkningen av bedomningsmatrisen finns beddmda elevarbeten (sid. 40—48).

Bedimmingsmatris till uppgift 35 — Statistik

(5/5/5)

Kvalitativa nivaer

Bedomningen avser Lagre » Hogre
Metod Anger att 24 elever har
Rvaliteten pa de metoder som | svarat i undersdkningen (Ia)
eleven anvander. och/ eller avliser att 6 elever
har 3 husdjur (ITa).
Hur vél eleven genomfor +Ew
metoder och berdkningar. . . Graderar y-axeln korrekt
Gradering saknas men ritar . " .
. dir graderingen ér i en skala
staplarna godtagbart sa att . . .
. . med lika avstind samt ritar
héjden 6verensstimmer . ..
staplarna sa att de 6verens-
med frekvensen . .
stimmer med graderingen
eller (Ib)
graderar y-axeln bristfilligt ' e
. . M
samt ritar staplarna sa att de
Overensstimmer med
graderingen (Ib).
+Eae
Resonemang For ett enkelt resonemang For ett resonemang kring For ett vil underbyggt

Rvaliteten pa elevens analyser,
stutsatser och refleftioner och
andra former ay matematiska
resonemang.

om diagram C, t.ex. att
bjorn utgdr hilften och

hur djur och firger matchar
mot varandra (Ic).

diagram C, t.ex. genom att
pé ett godtagbart sitt
koppla andelarnas storlek
till respektive djur (Ic).

resonemang kring samtliga
djurs andelar i diagram C
eller

for ett systematiskt, logiskt

+Er +Cr resonemang
som utesluter 6vriga
diagram (Ic).
+ AR
Begrepp och Tolkar tabellen och anger Tolkar tabellen och anger Tolkar tabellen och
Problemlésning att klassen har 20 elever att eleverna i klassen har motiverar med korrekta

I vilken grad eleven visar
kunskap om matematiska
begrepp och samband mellan
dessa.

Rualiteten pa de metoder och
strategier som eleven anvinder.

Hur val eleven tolkar resultat
och drar slutsatser.

eller

visar kunskap om medel-

virde utifrin tabellen (IIb).
+Eg

40 djur tillsammans (IIb).
+Csp

Relaterar det nya medel-
virdet till 18 elever (Ilc).
+Cp

beridkningar att medelvirdet
ir 2/Leo har ritt (IIb).
+Agp

Relaterar det nya medel-

virdet till 36 husdjur och

18 elever eller visar att det

ir 4 husdjur som flyttar

nir medelvirdet 4r 2 (1lc).
+Ap

Ger minst ett underbyggt

forslag pa hur manga djur

varje elev kan ha haft som

stimmer med resultatet i

undersokningen (IIc).
+Ap;

Kommunikation
Rvaliteten pa elevens
redovisning.

Hur vél eleven anvinder
matematiska uttrycksformer
(sprik och representation).

Redovisningen ir begriplig

och det matematiska

spraket 4r mojligt att folja.

Den omfattar hela del 1.
+Ex

Redovisningen ir litt att
folja och det matematiska
spraket ir godtagbart.
Den omfattar ndgon av
uppgifterna i del II.

+Cxk

Redovisningen dr
strukturerad och tydlig med
limpligt matematiskt sprak.
Den omfattar del I och
del I1.

+Ax
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Bedémda elevarbeten Delprov B

Bedimda elevarbeten till Delprov B, uppgift 6a (max 2/0/0)

Elevarbete 1 0/0/0
120

=57
1716

Kommentar: Metoden ir inte godtagbar, ”storst-forst-fel”.

Elevarbete 2 1/0/0

1010 Enm
+ 251
- 957
30%

Kommentar: Godtagbar metod som gar att fOlja. Svaret ir ej korrekt.

Elevarbete 3 2/0/0
1o 10 Eﬂ
iy )
959 B
302

Kommentar: Avskrivningsfel som ej férenklar uppgiften. Dérfor delas bada

poangen ut.

Bedimda elevarbeten till Delprov B, uppgift 6b (max 2/0/0)

Elevarbete 1 1/0/0
24,2+ 109,7 = 1324 B
1329+ 3,8= 1307

Kommentar: Visar stegvis berikning. Svaret dr ej korrekt.

Elevarbete 2 1/0/0
109 +24+3= 130 Enm
2+7+8 =17

136,17

Kommentar: Talsortsvis berdkning, men hanterar inte additionen av decimaltalen

korrekt.

Elevarbete 3 2/0/0
24,2 +3,9= 28 B
09,7+ 28= 1377 Ewm

Kommentar: Anvinder stegvis berikning som férenklar additionen.
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Bedimda elevarbeten till Delprov B, uppgift 6¢

(max 2/0/0)

Elevarbete 1

2064
1 85
2

145

Kommentar: Metoden dr inte godtagbar, ental anvinds som minnessiffror.

0/0/0

Elevarbete 2
264

7 45
a8

Kommentar: Godtagbar metod som gar att fOlja. Svaret ir ej korrekt.

1/0/0
Ewm

Bedimda elevarbeten till Delprov B, uppgift 6d

(max 1/1/0)

Elevarbete 1 1/0/0
! EM
96,2
—— = 21" rest 2
\_,
Kommentar: Anvinder en godtagbar metod f6r division med heltal.
Elevarbete 2 1/0/0
l EM
9,2
e VLT
Y
Kommentar: Visar godtagbar division for hela tal men inte f6r decimaltal.
Elevarbete 3 1/1/0
|
0 Enm
M = 2H,05 Cu
Kommentar: Visar godtagbar metod och svaret dr korrekt.
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Bedimda elevarbeten till Delprov B, uppgift 13

(max 1/1/0)

Elevarbete 1 1/0/0

2H-18 = 6 tim B
bl - 24
Han sover 257 av ett dygn.

Kommentar: Visar att sex timmar édr fjirdedelen av ett dygn.

Elevarbete 2 1/1/0
6 %=1 E
64 =24 '

S\/ﬂlr : ﬁ
4
Kommentar: Metoden ér knapphindigt redovisad.
Elevarbete 3 1/1/0
A 1A h ps et n. Ear
P Pt Ay Ca
18 alter I fr def ar hdlften av bida
24 12
Kommentar: Pdbérjar en férenkling av andelen. Svaret édr godtagbart.
Elevarbete 4 1/1/0
EM
btbth = 18 tim Ca
8 tim = wien pﬁ eth d’jﬂ”’ ar dek
b+btbtb= 24 +rm.
0,15
Kommentar: Redovisar metoden med hjilp av en bild.
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Bedimda elevarbeten till Delprov B, uppgift 14

(max 1/2/0)

Elevarbete 1 1/0/0
Es
Tal jamnt delbara med 3
‘Tal som passar 1 bada cirklarna
Kommentar: Fem av de sex talen placerade efter en egenskap, udda eller jimn.
Elevarbete 2 1/0/0
Es
Udda tal Tal jimnt delbara med 3
Tal som passar i bada cirklarna
Kommentar: Fyra tal korrekt placerade.
Elevarbete 3 1/1/0
Es
Cs
Tal jimnt delbara med 3
Tal som passar i bada cirklarna
Kommentar: Fem tal korrekt placerade.
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Bedoémda elevarbeten Delprov C

Bedimda elevarbeten till Delprov C, uppgift 16 (max 2/0/0)

Elevarbete 1 1/0/0
190~ 143 = 37 B

Kommentar: Subtraktion med relevant enhetsbyte men enhet saknas i svaret.

Elevarbete 2 1/0/0

10 Ex
1,80 I
- flL'rb Svar: 0,370««1
0, 37

Kommentar: Relevant enhetsbyte men svaret dr ¢j korrekt.

Elevarbete 3 1/0/0
[,80— 142 = 37 Es
Ka“gvrvn ar 37 cm l'&mﬂrc _

Kommentar: Visar subtraktion med korrekt svar men enheterna i subtraktionen

hanteras inte godtagbart.

Elevarbete 4 2/0/0

l, 80 Ex
-1, HY Es
0,37

K&ngurw\ ar 37 cm lanare_

Kommentar: Enheterna hanteras godtagbart och svaret dr korrekt.
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Bedimda elevarbeten till Delprov C, uppgift 17b

(max 2/0/0)

Elevarbete 1 1/0/0
BH+gH+QH+BH +QH+FH = 504 personer Ex
N/ \/ \ 7/
168 + 168 + 168
Kommentar: Redovisar en addition med korrekt svar.
Elevarbete 2 1/0/0
gu Fp
_bH
522
Kommentar: Tecknar multiplikation men gor ett berdkningsfel.
Elevarbete 3 2/0/0
84-6= 504 Esy
EK
Kommentar: Multiplikation med korrekt svar.
Bedimda elevarbeten till Delprov C, uppgift 18a (max 2/0/0)
Elevarbete 1 1/0/0
L’ om Ex
} T T T {
0 500 1000 1500 2000 km
bem = 3000 i verkligheten
Kommentar: Redovisningen av metoden dr knapphindig, men méijlig att £6lja.
Enhet saknas.
Elevarbete 2 1/0/0
Jag misite med linjal ooh det blev 3000 km. Eo
Kommentar: Svarar godtagbart i intervallet, men redovisning av metod fo6r
skala saknas.
Elevarbete 3 2/0/0
Ca b ewn pa bilden = 3000 km i verkligheten Ex
[ em PZL bilden - 500 kem Enm
Svar: 3000 km i verkhgheten . 500-6= 3000
Kommentar: Redovisar fungerande metod och svarar godtagbart i intervallet.
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Bedimda elevarbeten till Delprov C, uppgift 18b

(max 1/2/0)

Elevarbete 1 1/0/0
O h 10 min B
1225 132, 4% 15 6™ 17 = 5 timmar
17%17% = 10 win
Kommentar: Utgar frin en dag i berdkningen av tidsskillnaden.
Elevarbete 2 1/1/0
[ Dygn = 2Hh E
. Cx
Det tar 2 dyﬁn Hll 12:20 pa {redaa :
L’Xlﬂ 20 min + 5"1 30min = 53:50 Hmmar 2 rminvter
Kommentar: I redovisningen framgdr att tidsskillnaden beriknas 6ver tva dygn.
Antalet timmar dr korrekt angivna.
Elevarbete 3 1/2/0
24h Ewm
on to Ck
12:20 —> 12:20 Cu
fr fr
12:20 —> |7:30
2H+2H + S,IO min 53‘4 , 10 min
Kommentar: Stegvis beridkning 6ver tvd dygn och korrekt svar.

ApéMal 5 — Bedémningsanvisningar 22




Bedimda elevarbeten till Delprov C, uppgift 19

(max 1/1/0)

Elevarbete 1 1/0/0
| kg= 10004 269 En
1000
000
000
000
269
269000

Kommentar: Beriknar priset f6r 1 kg guld.

Elevarbete 2 1/0/0
71-269 = 19099 den kostade 19099 Ear

Kommentar: Anvinder multiplikation fér att berdkna priset, men gor inte

ndgot enhetsbyte.

Elevarbete 3 1/1/0
70000 - 264 = 19099 000 P
Svar: 19099000 kr Cp

Kommentar: Lésningen dr knapphindig men godtagbar.

Bedimda elevarbeten till Delprov C, uppgift 20

(max 1/1/0)

Elevarbete 1 1/0/0
| I1H2 - 30,5 = 3483 Em
Kommentar: Metoden fungerar, men svaret dr i cm.
Elevarbete 2 1/0/0
30,5CM ' 3 3] 7‘7 q'
Svar: 5"'{61‘ 2
Kommentar: Metoden fungerar, men pa grund av avrundning blir svaret
inte godtagbart.
Elevarbete 3 1/1/0
[1H42- 30,5 = 2483 Enm
. “ CI\’I
34383 ~ 348 Svar: 3HE meter lf\oﬁt.
100
Kommentar: Metoden fungerar och svaret dr godtagbart.
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Bedimda elevarbeten till Delprov C, uppgift 21b

(max 0/1/1)

Elevarbete 1 0/1/0
20+92+27+23+27 _ L, e
. 9% 935
5 5
Kommentar: I prévningen visas att medelvirdet berdknas pa fem observationer.
Elevarbete 2 0/1/0
0 v . . C
20°C+ 22°C+ 27 + 23¢ +27) !
Det maste bli 27 for att da blic det 120
och det ar jZ\W\V\f. Fér det ska i nte vara medl
nagon tiondel.
Kommentar: Utgar fran 120, men svaret ir ¢j korrekt.
Elevarbete 3 0/1/1
24.5 =120 Cs
Ap
120-20-22-27-23 =28
Svar: Det var 28°C 'Pa natten.
Kommentar: Utgar fran 120 °C, subtraherar fyra kiinda temperaturer.
Elevarbete 4 0/1/1
. C
| 20+ 22+27+23 | + 28°C v
Ap
N
tHo4+2 «3 4
\J_
t7 -3
7-3=4Y 24 ¥4 =12¢
Kommentar: Utjimnar temperaturerna i forhallande till 24 °C.
Elevarbete 5 0/1/1
5 natter 4.5 =120 EB
20+22+27+23= 92 120-92 = 28 ’
fre, natt: 28°C
Kommentar: Visar kunskap om medelvirdet genom sin beridkning.
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Bedimda elevarbeten till Delprov C, uppgift 22

(max 0/1/1)

Elevarbete 1 0/1/0
Jo matt Cr
HYTHOOD _ 111850 111850-3= 335550
m =
Kommentar: Visar relevanta berikningar, men resonemang om resultat saknas.
Elevarbete 2 0/1/1
. - C
[{fall man avrundar bada talen sZ blir AP
Sverfaes yta Hoo 000 och Rarriarrevets yﬁ 300 OO !
och 200 000 ar % av Hoo 000
s& jag tror Leo har ratt
Kommentar: Anvinder férhéllandet och for ett relevant resonemang.
Elevarbete 3 0/1/1
C
H4THOO /4 = 111850 [11850-3=335550 AP
R
Leo har fel fér & av Sveciges yta ar 335550
och Barriacrevet ar 3HHHOO km?
Kommentar: Visar relevanta berdkningar, tolkar resultatet och for ett
relevant resonemang.
Elevarbete 4 0/1/1
“ 2 3 CP
Leo har ratt, om 3HYH00 km? skulle vaca + Ax
av Sveriges yta skulle man kunna kontrollrakna
Om man dividerar 3HHH00 i tre blir det 114 200.
Om man sedain multiplicerar det med H s& blir
det H59200. Det ar aav\ska narma. HH 7400 alltsa
ar det umjeﬁ;r —ET av Sveriges yta,
Kommentar: Anvinder férhéllandet och for ett relevant resonemang.
Elevarbete 5 0/1/1
~yy o HHTHOO 4. Cr
Jo, han har ratt for g, 3=335550 Ar
och det Uaaer \/‘a'lcl{g‘t nArA 3"1"{ MOO km?
Alltsa tacker Barriacrevets y{v\ Uv\ﬁefé{.. ‘:{'Lav Sver;ﬂcs
Kommentar: Visar relevanta beridkningar och f6r resonemang kring resultatet.
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Bedimda elevarbeten till Delprov C, uppgift 23

(max 1/2/0)

Elevarbete 1 1/0/0
E
817- 241= 576 '
576-56=520
Svar: 520 man -(}nf\s ' byn

Kommentar: Berdknar endast antalet vuxna.

Elevarbete 2 1/1/0
Q17— 241=576-56 = 520 Er

Cu
220 _ 940 .
2 - Sva.r: lbO rv\ah

Kommentar: Redovisar metod och korrekt svar, men hanterar inte likhetstecknet

korrekt.

Elevarbete 3 1/2/0

" Er
Wxna ar 817~ 2HI= 576 personer C
av 576 fivm s det 56 fler kvinnor an man CM
K
X+X+ 56=576 st
2x + 56 = 876 st
2x = 520
x = 2b0st
Svar: Det {]nns 260 st won som bor i byn

Kommentar: Anvinder algebraisk metod med tydlig redovisning,.

Elevarbete 4 1/2/0
817-241 =576 Ep
576 - 56+ 520 SM

K
520 _ 0
2 = 2b
Sv&r: ibo Mal’\
Kommentar: Anvinder aritmetisk metod med tydlig redovisning.
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Bedimda elevarbeten till Delprov C, uppgift 24a

(max 1/1/0)

Elevarbete 1 1/0/0
0 L E
20% =5 —2;;_5= 5 Svar: 5 vinstlotier ’

Kommentar: Visar att 20 % motsvarar en femtedel men tolkar 25 lotter

som helhet (100 %).

Elevarbete 2 1/1/0
L5 5 =115 st lotter Hp

CM

Kommentar: Bestimmer 100 % genom multiplikation.

Bedimida elevarbeten till Delprov C, uppgift 24 (max 0/1/2)

Elevarbete 1 0/0/0
450 lotler whan vinst sen

0% wur 450 ar H45.
H50 + 45 = 4945

Kommentar: Beriknar 10 % av 450 lotter.

Elevarbete 2 0/1/0
450 loker = 90y Co

2=10y
2.5 450 +5= 455 Svyar: 455 Jotfer

Kommentar: Tolkar uppgiften korrekt och visar att 90 % motsvaras av 450 lotter.

Elevarbete 3 0/1/1
10/, av 500 = 50 Co
500 st loker Ar

Kommentar: Léser problemet genom att visa 10 % av 500 lotter.

Elevarbete 4 0/1/2
450 Co

750 . 59

9 A

Ay

hep + 490 = 500 Svar: 500 lotter M
Kommentar: Anvinder generell metod vid 16sning av uppgiften.
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Bedémda elevarbeten Delprov D

Bedimda elevarbeten till Delprov D, uppgift 25a—b a) (max 2/0/0)
b) (max 2/0/0)
Elevarbete 1 1/0/0
9 44 - g9 Ex
333 =99 9488 - 18F Aud.
Kommentar: Tar inte hinsyn till att det ér tre personer som betalar vuxenpris.
b) 18% x6,80 = 127} 60 2/0/0
Kommentar: Foljdfel fran uppgift a) men anvinder en fungerande metod for att vixla B
pengarna. Ex
Elevarbete 2 2/0/0
a) 4 Enm
4y .
K
h4
4
23
33
198 Svar: 198 Aup
Kommentar: Visar en fungerande metod med korrekt svar.
b 198 1/0/0
-t 5¢ Ewm
1386

Svar: 1386 kr

Kommentar: Anvinder multiplikation £6r att vixla till svenska kronor, men har
avrundat 6,80 kr till 7 kr.

ApéMal 5 — Bedémningsanvisningar 28




Bedimida elevarbeten till Delprov D, uppgift 26 (max 2/1/0)

Elevarbete 1 1/0/0

30 + 30 =60 Es
bred bred

30 +3%0=060
ldng  ldng Svar: Bredden dr 60 m p; bada sidor
b0+ 60 = 120 m och /dnﬁden ar ocksa 60 m ]b; bacla sidorna .

Kommentar: Visar hur omkretsen av en rektangel kan bestimmas.

Elevarbete 2 1/0/0
120 _ 49 40-2 =80 m ling - 90 m brecl! Es
5 =

Svar: §0m léng 40 m bred

Kommentar: Anvinder férhillandet ’dubbelt sa lang som den dr bred”.

Elevarbete 3 2/0/0
40 Es
2 7 0 EP
4o

Yo +40 + 20420 = 120

Kommentar: Redovisning med korrekt svar, men redovisar inte metoden f6r hur
lingd och bredd har bestimts.

Elevarbete 4 2/1/0
Es
Langd Bredd | Totalt Ep
bO | 30 | €0 for mycket Cx
30 | 15 | 90 for ute
Yo | 20 | 120 ratt! Svar = HO langd 20 bredd

Kommentar: Redovisar en “gissa-prova” tabell f6r hur lingd och bredd bestimts.

Elevarbete 5 2/1/0
X-2 =40 Es
Ep
xX=20 X=20 Cx
x-2=4o
Det ar sammanlagt 6st X
120 . 70
; )
x =10 Svar: Langsida = Hpm, kortsida = 20m

Kommentar: Redovisar tydligt hur lingd och bredd har bestimts.
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Bedimda elevarbeten till Delprov D, uppgift 27

(max 1/1/0)

Elevarbete 1 1/0/0
27-9 =18 Er
Lg _
5 =7
Syar: SI_}’)’)GI’) ﬁcr 7 _/@;5_/(50,
Kommentar: Piborjar uppdelning av antalet fiskar. Svaret dr ej korrekt.
Elevarbete 2 1/1/0
q+12+4=27 E
Cre
Svear: /ZFI‘S A+
Kommentar: Losningen dr knappt godtagbar, svaret dr korrekt.
Elevarbete 3 1/1/0
il —_— Er
S  Simven, C
7O)0 000 0B8RBS P
o0 O 00
(00 00006Q-
7
2%,
3
Srmon 3 ev /2 ffSﬁa r‘/ /‘{cj/a 3fré 74.5*4;/ och
Amyq,
Kommentar: Anvinder bade bild och symbolsprik i 16sningen.
Elevarbete 4 1/1/0
27-9 =/¢ Ee
18- 6-2=/2 Cr
3
Svav i [2 fisha,
Kommentar: Losningen dr tydlig och svaret ir korrekt.
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Bedimda elevarbeten till Delprov D, uppgift 28

(max 2/0/0)

Elevarbete 1 1/0/0
(80 - /30 =50 En
Svar: 50 shace ko

Kommentar: Piborjar en 16sning genom att berikna skillnaden.

Elevarbete 2 1/0/0

/30 310 _ Ea
+ 180 2 /,5_5
310
Kommentar: Beriknar att de fir 155 snickor var.
Elevarbete 3 2/0/0
¥ 5 Ewm
/30 / 80 10 610 ¢5 E
140 ¥ 10 170 =5 ’
/50 v & [l 60O
Svar: S/imoen Ska ge Ary 25 snactor
Kommentar: Loser problemet genom uppdelning av snickor.
Elevarbete 4 2/0/0
/80 50 B
- — =2
PEI-S Er
50
Svar: Simon ska 9c 25 snackos
Kommentar: Léser problemet med korrekt svar.
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Bedimda elevarbeten till Delprov D, uppgift 29b—c

I uppgift 29¢ kan resonemanget f6r Cr-podngen foras redan b) (max1/1/1)
1 uppgift 29b. ¢) (max0/1/1)
Elevarbete 1 1/0/0
b) Det dkar ved 2 snéckor varje gang. Ee
L
Monstret ar 2,4, 6 8, 10,12, 14, 1&, 18,20.
A u
Fgur 10 War 20 snackeor.
Kommentar: Visar att antalet snickor 6kar med 2.
) X + Hqurens nummer - 0/0/0
Kommentar: Resonemanget i uppgift b) beskriver inte ménstret i sin helhet.
Elevarbete 2 1/1/0
b) 8 © ¢ 0o o000 Ep
.‘ooooaoaaao = Z/L’ S/’]aCkDI" Cr
Kommentar: Visar kunskap om monstret genom att rita. Svaret ar korrekt.
— . : 0
o) For varje ny dégur Som Yommer maste /0/0
man bara Lc‘z’gﬁa il tyas $nackor.
Kommentar: Resonemanget beskriver inte monstret i sin helhet.
Elevarbete 3 1/1/0
— 3 snackor Ep
b) /ﬁgurﬁ = °° ooooo Co
Hsndceor
Figur 4 = °©5000°°
——— ————_ O sndckor
é_fooaoooo;}
Figur 102 °°5000000000°°
Svar: | ffgur 0 f;‘nn s 249 snéckor.
Kommentar: Férklarar hur monstret 4r uppbyggt med bild och ord. Svaret ér korrekt.
h ., 4 0/1/1
o) Jag tanker 55 har C/ /
R
ffgurcns nummer - 2 + 214 Ap
tex. figur §-1+2:2 = |0+Y4 = snaceor
Kommentar: Visar ett generellt uttryck. Verifiering av uttrycket finns. Resonemang
tors 1 uppgift b).
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Elevarbete 4 1/1/0
b) Fgurens nummer ar det man tar . 2 +4 Ep
(ex. 4-2+h4=12) Co
Svar: L4 sndclor 10-2 +4 =24

Kommentar: Férklarar hur monstret 4r uppbyggt med ord och anvinder férklaringen
for att bestimma antalet i figur 10. Svaret ér korrekt.

9 Tiqurens nr - 2+ 0/1/1
Kommentar: Visar ett generellt uttryck. Resonemanget f6rs 1 uppgift b). E;R
P

Elevarbete 5 1/1/0
b) | f\‘%ur 1 finns det 1 sndcka dar uppe. Ep

| rﬁ@ur 10 borde det finnas 10 snackor Ce

dar wuppe och 10 dar nere.

10-2 =20 20 t4 (sidorna) = 24

Svar /Hﬁuf 10 \nnenaller 24 snackor.
Kommentar: Foérklarar monstret och svarar korrekt.
) Antalet sndckor olar wppe /nere ar 0/1/1

detsamma som ﬁ‘@uﬁms nummer. i;

'Figur 40 har 40 snéckor olér uppe
och Y40 ddr nere. 40-2:80
Plus Y nar man rdknar mesf
Snéackorna pa siclan.

Kommentar: For ett generellt resonemang om hela ménstret med ord.
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Bedimda elevarbeten till Delprov D, uppgift 30 (max 2/0/0)

Elevarbete 1 1/0/0
5 00 B
1,50 _ 1500/ - 50
30cl! 30cl
Svar 50 Llaskor
Kommentar: Redovisar godtagbar metod dir berdkningen genomfdrs med samma
enhet. Enhetsbytet dr inte korrekt.
Elevarbete 2 1/0/0
© E
/,__5 = 5 sma f/ajkoy. B
30
Kommentar: Svaret dr korrekt, men hanterar inte enheterna i beridkningen godtagbart.
Elevarbete 3 2/0/0
. Ex
15 liter=150¢ ) I
Es
30c!+30cl=¢0c/
BOoel * 30/ ~pp, b0/ *60/7120¢
120cl + 30cl =150 cf
Svay: 5 f/as;éor belr8u¢
Kommentar: Metoden ir fungerande och enheterna hanteras korrekt.
Elevarbete 4 2/0/0
3(53_ Svawr : May bebhbéve, Ex
i A
56 53 flaskol b,
Kommentar: Redovisningen dr knappt godtagbar, men visar genom beridkning att
svaret stammet.
Elevarbete 5 2/0/0
[50cl 5 Fi
30 <! Es
Svar: Man bechdver 5 57f7<~_ke,m
30 cl f/ajko »
Kommentar: Visar berikning med enhetsbyte.
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Bedimda elevarbeten till Delprov D, uppgift 31a

(max 2/0/0)

Elevarbete 1 0/0/0
/}my ) for hon har stérre kaka.
Kommentar: Svaret ir korrekt, men motiveringen dr inte relevant.
Elevarbete 2 1/0/0
. 4
Maja har atit 4 yutor. HAmy har dtit 5 nitor Es
Kommentar: Visar kunskap om del av antal, men brister i redovisningen.
Elevarbete 3 2/0/0
Es
EK
q 5 Amy har ati mest
Kommentar: Redovisar i bild del av antal.
Elevarbete 4 2/0/0
. Es
Mﬁﬂﬁ- %:Hmbr A)’Vlﬂ 50 5@ Fe
Kommentar: Beriknar del av antal.
Bedimda elevarbeten till Delprov D, uppgift 31b (max 0/3/0)
Elevarbete 1 0/1/0
L. 7. Co
. 2
Kommentar: Visar att — motsvarar 32 g.
5
Elevarbete 2 0/2/0
Svar: 804 Jag tiokte 65580 Co
Cr
Kommentar: Lésning med korrekt svar, men redovisar inte hur 16 g har beriknats.
Elevarbete 3 0/3/0
i CB
T CP
32432+ 1b = §04 Cx
log 32 519
Kommentar: Visar med hjilp av bild och symbolsprik sin 16sning.
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Elevarbete 4 0/3/0
wy - C
Nar hon 463t upp f av chokladen har ?
- Co
hon 2 rader kvar. Tillsamorars C
Vﬂ‘l“g er aoe 32 g :
%:% - /6 AllRa : V&?OAC rad Va}er /ég )
6 -5 =80
Svar: Chollactkatear Vo;\/ya’e §09 frin
éﬂl;jd/t‘l.
Kommentar: Redovisar med resonemang och berikningar.
Bedinida elevarbeten till Delprov D, uppgift 32 (max 0/1/1)
Elevarbete 1 0/0/0
Allernativ 3
Det spetar ingen rol] e frersom att
alternativ 7 s3 ar det s& 1z avvarye
godis och ; atterpativ 2 si ar o et
& minga av vane godis,
Kommentar: For ett resonemang om antal, inte om andel.
Elevarbete 2 0/1/0
FOTNY C
/A lternativ 3 / !
M. 4
Det spelar ingen nll foc att det ar samma
procent ot A wpp en lakntshit pi bada pisarna.
Kommentar: For ett resonemang om andelar, men underbygger inte med berdkningar.
Elevarbete 3 0/1/0
Dek ar stbest chans pa alternativ 3 eftersom Cr
det ar ko pcents chans att ta en |aknhsbat
?o\p bada.
Kommentar: For ett resonemang om andelar, men underbygger inte f6r hur 40 %
har beriknats.
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Elevarbete 4 0/1/1
Cr

(pivenatis 3) n
| alternativ 7 ozh 2 ar latntsen }Z‘M halloner.
Det ar auttsid lika stor del. Darfdy spelar et

/\nﬁﬁn roun ﬁ;/] villken gad/‘s/m":e ban tar

o157 AE-)5 Svars Alrroatn 3

Kommentar: For ett resonemang om andelar och visar proportionerna.

0/1/1
Cr

[Aiternacn 3] n

Eftersormn att alternativ 2 ar alterpativ ]-3
6-%- 18

4.3= 12

Vilket befyder a# Aven om det gy L mer
ha/l[o'n ;. alternaitrVv 7 octr &6 st mer hallor
[ atlternativ 3 sa belycler infe ofet atl Aet
ar Jb”/rc chans / atternatrs 7

Elevarbete 5

Kommentar: For ett resonemang om proportioner och underbygger med berikningar.
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Bedinida elevarbeten till Delprov D, uppgift 33 (max 0/2/1)

Elevarbete 1 0/1/0
54 km Pa 60 min Ce
4
%‘5 = 0/6

Kommentar: Visar ett relevant proportionellt férhallande.

Elevarbete 2 0/1/0
1 CB
Sl
50min  2%km 27 4%
15 min 13,5 km —?1%—0 =155

15 min 0,15 km ﬁf_bze,?«;
Svar: b, Y5 km

Kommentar: Visar en uppdelning av strickan. Metoden leder ¢j till ett korrekt svar.

Elevarbete 3 0/2/0
" _ Cs
Svar: En kangun springer bomin -~ THOOm Cu
630 meker i Fminuter. Bomin - H5p0m
fomin - 2600m
5&0() =ﬁDO 30W|l'fl 'Z_?OOM
g 20min - 1500
00 _ 9y Omin - 900
bo Tmin - 810
§min - 220
tmin - 0630
Kommentar: Anvinder en godtagbar metod som kan leda till korrekt svar. Utgar fran
ett felaktigt enhetsbyte.
Elevarbete 4 0/2/1
C
60 min = Th CB
M
L. 557 Av
bk
= - m
257 /9
Kommentar: Godtagbar metod och svaret ir korrekt.
Elevarbete 5 0/2/1
Cs
’gi 20,9 09 per minut Cu
0 0,9-%-65 Ap

6,3 km ?Z T minuter

Kommentar: Godtagbar metod och svaret ir korrekt.
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Bedimida elevarbeten till Delprov D, uppgift 34 (max 0/1/2)

Elevarbete 1 0/1/0
/O+8+F=25 25-/5=)0 Cr
%5 = 12,5 ~ /2
12 4D = 50/ Sva, * Han

45% ra ba&t

Kommentar: Visar kunskap om procent genom ungefirlig andel.

Elevarbete 2 0/1/1
[0t T7+E =25 Co
Ap

25 _» Svar! Han 74,;,/
40°%% rabatf

Kommentar: Léser problemet, men det finns brister i kommunikationen.

Elevarbete 3 0/1/1
C
[O+F+8=]5+I0=25 Avp ’
o u AK
50 A ar 12,6 Avp
25° a/ 6 26 AUD
/O"/o ar 2 5 AUD
ra ba# 774 JO /nq
Kommentar: Kommunikationen ir tydlig, men svaret dr inte den efterfrigade rabatten.
Elevarbete 4 0/1/2
/O +F+8 =25 Cs
Ap
/OO
e =4 /AvD =4 %% Ad
25 ~-/5= /0 /0 H =40
Svar S 40O %
Kommentar: Redovisar med berikning hur 40 % bestimts.
Elevarbete 5 0/1/2
Cs
/Oo+T +8 =25 Ap
5+ 5 +5 +5+5 =25 Ak

1 1 I o ~
207., } 20% } ZO/p = /OO%
20y, 206/

pd .
25-10 "= )5 Svar: 40 7/

+va. 207

Kommentar: Redovisar med berikning hur 40 % bestimts.
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Bedémda elevarbeten Delprov E
Elevarbete 1

En unders6kning i Majas klass

En unders6kning i Simons klass

N
2) 8 a) Svar: 6
2 = 2Yelever har svarat
+ 12 b 2
24
4
b) Antal elever C) '
A
A7
o
OO
; Q‘
.
XK P
b Vv, KX
& B X
A0:4 XX X
2 o = c Djur
& < » S
) [ila=bi&rn
bla= rdv C
14
réd =al 'g
It
9 rén= S
Bedimming
E C A Poing Kommentar
Metod Ean 2/0/0 Gradering saknas men hojden stimmer med
Enme respektive frekvens.
Resonemang 0/0/0 | Parar ihop djut och firg men for inte nigot
resonemang.
Problemlésning /
Begrepp
Kommunikation Ex 1/0/0 Redovisningen omfattar del 1.
Summa 3/0/0
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Elevarbete 2

En undersokning i Majas klass

Vo bthe2 =12
12412 =24

Svar: 24 elever har svarat

b) Antal elever

En undersokning i Simons klass

3 Svar: 3

b Ingen avdern har va#
For at aet ar tre som

Qu ]
* ar medelvardet.
©)
Djur
2 C B/'o”rn ar halfken och olom
tre andra djuren blir
ju hal frern .
Paov : bla
Yy

Alg : Rsel

Sal: Gron

B }'o"rn ; lila
Bedimming

E A Poing Kommentar
Metod Ean 2/0/0 Graderingen ar bristfillig, men héjden stimmer med
Enz respektive frekvens.
Resonemang Er 1/0/0 Resonemanget om diagram C ir enkelt.
Problemlésning /
Begrepp
Kommunikation Ex 1/0/0
Summa 4/0/0
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Elevarbete 3

En undersokning i Majas klass

2)

b)

c)@

1+ 4y 4 = 24

Svar: 2k
Antal elever
A

;
11

Jl'glll i

,% g Djur
lila = bjgvn

bliZ = vav

o = E\ﬂ

gM/gn?n = Sl

Dk ar {:Um dyur odn dd mdiste det
Vara ijrn ddar T crhelint.

De Hesta gUade b]grn sa den lla
XWian ar strst sa de 4 bjom.
Den blia ar vaw efrersom den

Var nasr ’PDPM,(ZW.

SN den voda var alg, den var nast
sist ?o?wlZ‘w.

Sen den Som var minst 'Mam,(;c‘y

var sal si oth ar den gulen

En undersokning i Simons klass

2)

Svar: b6

b) vauj har rat {-Er atr
[ 4+10 +0 4 +% =20

20 |
>~ 4

o Dom Maue g djur.

Bedimming
E C A Poing Kommentar
Metod Ean 2/0/0
Eae
Resonemang Er 1/0/0 Valt diagram C, men resonemanget fors utifrin
stotleksordning och passar darfor dven till diagram A.
Problemlésning /
Begrepp
Kommunikation Ex 1/0/0
Summa 4/0/0
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Elevarbete 4

En undersokning i Majas klass

En undersokning i Simons klass

a) b+ 4= a)  Svar b elever
0+12+2 =74
ro 24 elever har svaat
v D) Awtal dever: 91515-15 Raknade inte
b)  Antal elever 15+% 4141 20 med () fir det
/e‘ bl oljur: |+L+%4 4 =10 ar jake vart
/5 20 Vw‘z’@f’r.
; i
/2
. Svar : ‘
’; Om man tar deverna ddat @ guren
3 Sh fic man fram weddvarset
: Si Leo har yavt
4 _ "
3 \ | L] for wudedvardet ar 2.
A
I A
] 2 3 E =
b4 5
= 9 Svar:
<) 0 Th dev ¥an hia vant sjuke
=W Uhler oA Mar dem ﬁlaﬂu’
Lila ar bjorn fbr 24 elever hade mnmrsﬂ(,m%ﬂm
svarat guq 12 ar Walfhen av 24.
B2 A vav ng 24 elever Wade SM U dem amdra Var eleven
svarat och b ar en fhrdedel av 24, mesk tegn husdfur.
Rad ar ahg for den vickn har nast
minst yb\ I edrketn.
SM ar den 6’}';‘7’!/\ fBr den har minst
yon.
Bedimming
E C A Poing Kommentar
Metod Ean 2/0/0
Far
Resonemang Er Cr 1/1/0 Resonemanget fors kring andelar 6t tvd av djuten.
Problemlésning / Es 1/0/0 Det framgar tydligt att 20 ar antalet elever.
Begrepp
Kommunikation Ex Ck 1/1/0 Redovisningen 4t latt att folja och da elevarbetet visar
yttetligare nagon kvalitet pa C-niva, ges dven Ck.
Summa 5/2/0
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Elevarbete 5

En undersokning i Majas klass En undersokning i Simons klass
a) I%, a) Svar:___ O 5t
4 Svar: 24 elever svarade
_"—?‘_.
4 b) 3&9 tror Simon har ratt eflerom
det ar Cler elwver som har
b) Antal elever -
/& T husdjuer.
15—
ly—|
/3~—
pr— 9 361{5 tror att den ena eleven
e inte hade nagot husdjur,
T och den amdra hade Hst.
ié*__‘ Det kommer inte andra
5 “
meglelvardet .
4—
3—4
Z_—-
e
ﬁ 3 g § Djur
T (g
el ol
W 50
gav: 6 st R C
Alg: Gt 24 @
Sal: Lt ‘
%jar n: 12 st
(Girger)
Lila: B")Bm
Bla : Rav
Gan s SE!
Rad : liuj
Bedimming
E C A Poing Kommentar
Metod Emi | Cu 2/1/0
Far
Resonemang Er Cr 1/1/0 Resonemanget fors kring andelar f6r tvd av djuten
och antal f6r tva av djuren.
Problemlésning / 0/0/0 Relaterat inte antalet husdjur som flyttar dll
Begrepp medelvardet 2.
Kommunikation Ex Ck 1/1/0 Det matematiska spriket dr godtagbatt och litt
att folja.
Summa 4/3/0
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Elevarbete 6

En undersokning i Majas klass

D) iy 12412224

b) Antal elever

A
/2.
i
10
2
g
7
4
5
4
2 \'\‘0'0
! "‘
/ 0

En undersokning i Simons klass

2)  Svar: 6

b) ]ﬂﬂ iyd-e’/’ Leo har mest ralt
for det ar jﬂn.f/ca m.jﬂfﬂ— Som
har tre oth fyra Ajur.

Men ocksa ganska mé’rya som
har 7. .

Mecetvardet ] gr en ﬁqns‘/ca,
bra (7/‘551rfng.

Och Jag raknade wt ekt

o) RIESA bara att det zr ett jamt
taf husdjur sa blir qet Ju tva.

2 Diur Sé den med O /wra?’uf tan
o dra och en medd 4 husdyer
kan dra eller si drar en
0) @ v dem med 7 husdiier och
“ b " en m v
—‘-Za—g = /2. ha/ﬂ-cn g/adf b/'arrmr e 3 h“"@“"-
%—/Li =6 en f/aurdz,dd g12(4r ray
Det mdste vara mer d/j an sal
Sa det maste yara C.
Lila = b /thrn
BlA = Rdv
Lod = A (7
Gul = £4l
Bedimming
E C A Poing Kommentar
Metod Ean 2/0/0 | Placerar 0 en ruta upp. Staplarna stimmer med
Enz graderingen.
Resonemang Er | Cr 1/1/0
Problemlésning / Es Ap 1/0/1 Visat kunskap om medelvirde och anvinder det for
Begrepp att ge forslag pa antalet djur som flyttar.
Kommunikation Ex | Ck 1/1/0
Summa 5/2/1
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Elevarbete 7

En undersokning i Majas klass

) Svar 1+ 24

b) Antal elever

+ 4 4

b
4y
2
y

——

24

o]

En undersokning i Simons klass

a)  Svar b

b) O*|+|*]+|i|+|+]+\+\+lfg,rz_,g,fg*g,g*ﬁfq‘l’:
0«10 +\8+12 = 40

zig =] Medelvardet ar ).

Leo War rd+t.

9 4o ko 3% 329
. S Ay R

—

39 33

Tn av den hade et Msdj’ur
oth den amdra, 1 huio(/ju,r

_c:» ; Djur
= S,
s3]
9 (©
~u °
B}orn = 50%, %j\\aﬂq = Ll
U/V = 25 Rav - bla
r\\@: 15, 13\3 - vd
Sal= 10% Sat = gul
Bedimming
E C A Poing Kommentar
Metod Ean 2/0/0 Graderingen ar i en skala med olika avstind.
Em2 Staplarna stimmer med graderingen.
Resonemang Er Cr 1/1/0 Andelens stotlek dr korrekt £6r bjorn och riv samt
acceptabel for dlg och sil.
Problemlésning / Es Csp Ap 1/1/1
Begrepp
Kommunikation Ex Ck 1/1/0
Summa 5/3/1
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Elevarbete 8

En undersokning i Majas klass

2) B¥9+2 2= [OF2+2~=2Y

Svar: 24 elever har svarat

b) Antal elever

!b‘
15~
I8
13
12
=
/o]
a4
€
7
é..
5_.
4
3.—
Z -
' -
o

9 Lila=Bjém
Bla ?«av

émn '5@?

écnsom Aa]{éen ayv eleverna svaracle

En undersokning i Simons klass

a) Svar: 6
b)) 20 eleves 2ﬁg =2
40 hmogw

Svecr: Mcdc/va,rdcf ar

fvaﬁ hu.s@kuf per persen

o) |8 elever [ klasSen
De maste ha ha{'é 2 hu.s@u_r

var eftersomn clet nee eer
18 elever | klasSen, sa old, ﬁ-,/
delar rman mmect |8 occh

36 =2 40-Y4 =3¢

7% 20-2=]8

b/ orn sa yisste jag att halften av
c/rkz:/h stlle W& ra gl ﬂ/b dn.
Da stodd clet mellan a/#crnméwu/,

C och D. E/&gy— det ko//adc/ ”
beoacda hacde en Arelecle v ra
Och clet hacde ém bada, Mc’m

c{/‘ersom bar‘a ,,2, Svarade_ sa/ ocl,

Y svaracte al
cdet /n/'c: K

cden rana— 05

T

att
r$ o

LL rlola lelen var

ik | dingrom D.5a ot bl
Bedimming
E C A Poing | Kommentar
Metod Emi | Cu 2/1/0
Far

Resonemang Er Cr Axr 1/1/1 For ett systematiskt resonemang utan luckor.
Problemlésning / Es Cs Ap 1/2/2 Forslaget med antal djur som flyttar stimmer inte
Begrepp Cp Ap med undersékningens resultat.
Kommunikation Ex Ck | Ak 1/1/1

Summa 5/5/4
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Elevarbete 9

En undersokning i Majas klass
Q) 12 +6+tH4+2 =24

Svar: Det ar 24 elever som svarar.

b) Antal elever

A
14—
17~ -
2 T
o) V8!
o " 1Y/,
Y, ",”/)
g W/
- ;/j/’/
b - 194
77 777
w-l V7 e V7
A1 V% i /4
V4 7
2 7
0"z 3 3 € Djur
= < ] S

C) ’D]aﬂram @

For %‘1 ar 12. Da ar det den som
ar 'Ll— l{: arju L och da blic den

bla delen den mied ravar som

ar 2% i\l@m var H ocn salen 2.
Och eftersom &+4 ar 6 54 passar
Aet in i diagramet.

S5 lta s 4 o Bjin

BlZ or % oo Rév.

Rod ar & och Alg,

“ L “
Qronm ar 12 och Sal.

En undersokning i Simons klass

a) Svar: belever

b) 10+1g+12 = 4p
Ho .
20 Z
Leo hacle ratt.
9 3¢

- 3husdj'ur = 3%
T2 T husdjur - 36

En aw eleverna som har 3 husdjur {\;j-b{ur
DA £8rsvinner 3 husdjur och det ar 3% kvar.
Sen en aw dem 10 som hade 1 husdjur
@Iy%ﬁmn Da fbrsvinner 1 husdjur tl.
Da {inhs det 36 husdjur kvar och

I8 elever. %: L ochh mecel vardet

har inte andrests.,

Bedimming
E C A Poing Kommentar
Metod Eami | Cu 2/1/0
Eae
Resonemang Er Cr Ar 1/1/1 Resonemanget underbyggs med samtliga djurs
andelar.
Problemlésning / Ep Cs Ap 1/2/3
Begrepp Ce | Api
Ap

Kommunikation Ex Ck Ak 1/1/1

Summa 5/5/5
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Sammanstillning — Centralt innehall, kunskapsomriaden

Del- Uppgift

prov nr

td

@)

>

Taluppfattning
och tals
anvindning

Sannolikhet
och statistik

Samband och
férindring

Algebra

Geometti

Problem-
16sning

A M

B la
1b
1c
1d
2
3a
3b
4
5
6a
6b
6¢
6d
Ta
7b
Tc
7d
8
9
10
11
12
13
14
15a
15b

17a
17b
18a
18b
19
20
21a
21b
22
23
24a
24b
D 25a
25b
26
27
28
29a
29b
29¢
30
31a
31b
32
33
34

U O ©O O O NN, P, NP, NDMNDNDMNNOO P, P, OOOF, P, P NDNMNMNNMDNMNOOO PR, P, OO, OO0, O, P, NDNMDNNMDNDDNORR P~~~ =~ WU

U —m NP, WO OFPr m OO P, POO P, P NP, PP, PN OO OONP, P, PO, PP O, OFP, O0O0000O P, OO0 oo oo wm

NN —m P OO O P OO OO OO ONOO PP OO 0O OO OO PP, OO0 O0O OO0 OO0 OO OO0 OOC OO OO WL

X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

X X X X X X X

X

X X X X

X X X X

X X

X

X X X X

X X X X X X X X X X X

X X X X X
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Kravgrinser

Maxpodng
Detta prov kan ge maximalt 125 poing férdelade pa 60 E-poing, 44 C-poing och
21 A-poing.

Provbetyget E
For att fa provbetyget E ska eleven ha erhillit minst 37 poing.

Provbetyget D
For att fa provbetyget D ska eleven ha erhallit minst 59 poing varav minst 14 poing
pa ligst niva C, dvs. antalet C-poing och antalet A-poing ska tillsammans vara minst 14.

Provbetyget C
For att fa provbetyget C ska eleven ha erhallit minst 77 podng varav minst 25 poing
pa ligst niva C, dvs. antalet C-poing och antalet A-poing ska tillsammans vara minst 25.

Provbetyget B

For att fa provbetyget B ska eleven ha erhallit minst 95 podng varav minst 7 podng
pa niva A.

Provbetyger A

For att fa provbetyget A ska eleven ha erhallit minst 106 poing varav minst 12 poing

pa niva A.

Kravgrinser

Provbetyg E Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A

Totalpodng | Minst 37 poing | Minst 59 podng | Minst 77 podng | Minst 95 poing Minst 106 poing

Nivikrav Minst 14 poing Minst 25 poing Minst 7 poing Minst 12 poing

pé ligst niva C pé ldgst niva C péa niva A péa niva A
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Kopieringsunderlag
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Foérenklad bedémningsmatris

Namn:

Delprov E Ap 6, 2015

Poing

Kommentar

Metod

Resonemang

Problemlésning /
Begrepp

Kommunikation

Summa

Namn:

Delprov E Ap 6, 2015

Poing

Kommentar

Metod

Resonemang

Problemlésning /
Begrepp

Kommunikation

Summa

Namn:

Delprov E Ap 6, 2015

Poing

Kommentar

Metod

Resonemang

Problemlésning /
Begrepp

Kommunikation

Summa

Namn:

Delprov E Ap 6, 2015

Poing

Kommentar

Metod

Resonemang

Problemlésning /
Begrepp

Kommunikation

Summa
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Resultatprofil

Namn: Klass/grupp:
Delprov E-poing C-poing A-poing
A ®) ©) ©)
B 22 11) @
C (13) (12) Q)
D (15) an ®
B ©) ©) O Totalpoang Provbetyg
(60) (44) 1) (125)
Summa:

Maxpoing for respektive podngkvalitet anges inom parentes.

Provbetyg ges for provet som helhet och endast da samtliga delprov genomforts.

Kravgrinser
Provbetyg E Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A
Totalpodng | Minst 37 poing | Minst 59 podng | Minst 77 podng | Minst 95 poing Minst 106 poing
Nivakrav Minst 14 poing | Minst 25 poing | Minst 7 poing Minst 12 poing
pé ligst niva C pé ligst niva C péa niva A péa niva A
Provbetyget

Provbetyget sammanfattar de kunskaper eleven visat i det nationella provet.
Terminsbetyget behéver inte vara detsamma som provbetyget eftersom
det grundar sig pa alla kunskaper eleven visat i amnet.
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Foérmageprofil

Amnesprovet i matematik i drskurs 6, 2015

Delprov E C
Problemlésning A

B 10

C] 23 19 | 22 21b | 24b

D26 | 27 | 28 | 29a | 29b 27 | 29b | 31b 29¢ | 33 | 34

E 35 35 | 35
Begrepp Al M M M

B3 |3bb]| 7a| 7c | 14 1d|7b | 7d | 8 | 12 15a | 15b

13| 14 | 14

C| 16 | 17a| 17b | 24a 21a | 21b | 24b

D] 26 | 30 | 31a 31b| 33 | 34

E| 35 35 35
Metod Al M M M

Blla|1b| 1c| 2 4 6d | 9 11

5 | 6a | 6a | 6b | 6Ob
6c | 6¢c | 6d | 13

C|18a|18b| 19 | 20 18b | 20 | 21a | 23 | 24a 24b

D] 25a|25b| 28 33

E | 35| 35 35
Matematiska AlM | M M| M M | M
resonemang

B

C 22

D 29¢ | 32 32

E| 35 35 35
Kommunikation A | M M M

B| 4 5

C| 16 | 17a| 17b| 18a 18b | 23

D] 25a|25b| 30 | 31la 26 | 31b 34

E| 35 35 35
Poingsumma (60) (44) 21)

Beteckningarna i rutorna anger uppgiftsnummer och M muntligt delprov.
Varje ruta motsvarar en poang.
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